

## Belföldi hírek

bb 1. május-bucsuztató bácskában

vid szb -cz

1974. május 26.

bácska vidékén - baján, felsőszentivánon, csávolyon és több más nemzetiségi községben - május-bucsuztató ünnepeket tartottak vasárnap. a régi hagyomány szerint a hónap utolsó vasárnapján „táncolják”, ki a május első éjszakáján állított májusfákat. a vidék falvaiban az ünnepek már szombaton megkezdődtek. a legnagyobb, a központi, feldiszitett májusfa körül lezajlott bucsuztatón a fiatalok vidám, mókás népijátékokat rendeztek: körül táncolták, s baltavágásokkal sujtották a 3-4 méteres májusfákat, majd kidöntötték és „tort”, ültek felette. /mti/

-.-

bb 2. vasárnapi cseresznyeszüret

vid szb -cz

1974. május 26.

vasárnap tartották az első idei cseresznyeszüretet bács megye gyümölcsöseiben. a házi kerteken kívül a nagyüzemi ültetvényekben is dolgoztak a szedők. a tavaszi csemegét, amelyből az idén kevés termett, frissen továbbították a felvásárló telepekre, s hétfőn már a fogyasztók is kóstolhatják az idei cseresznyét. legtöbbet a kelebiai és a jánoshalmi cseresznyésekből indítottak utnak a főváros piacaira. /mti/

-.-

-1-

11309

bb 3. biszku béla belgrádba utazott

tr/gy szb

1974. május 26.

a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökségének meghívására vasárnap belgrádba utazott a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának küldöttsége, amely részvesz a jksz május 27-30. között sorakerülő x. kongresszusán. a küldöttséget biszku béla, a politikai bizottság tagja, a kb titkára vezeti. a küldöttség tagja varga gyula, a központi bizottság tagja, a zala megyei pártbizottság első titkára. a pártküldöttséget a ferihegyi repülőtéren nemes dezső, a politikai bizottság tagja és dr. berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője bucsuztatta. jelen volt dr. ziga vodusek jugoszlávia magyarországi nagykövete. /mti/

.-.

bb 4. kállai gyula párizsba utazott a béke-világtanács elnökségének jubileumi ülésére

t gy/mné szb sl

1974. május 26.

a béke-világtanács elnöksége május 27-30. között tartja párizsban jubileumi ülését, amelyen megemlékeznek a nemzetközi békemozgalom megalakulásának negyedszázados évfordulójáról. az ülésre pethő tibornak, az országos béketanács elnökhelyettesének vezetésével már korábban magyar delegáció utazott párizsba. a delegáció tagjai: bugár jánosné, a hazafias népfront országos tanácsának alelnöke, csaba ferenc, az mszmp kb külügyi osztályának vezetője, sándor istván, az obt tagja, p. kovács tiber, az obt elnökségének tagja.

vasárnap elutazott az ünnepi megemlékezésre kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke, akit a béke-világtanács, mint a nemzetközi és magyar békemozgalom egyik kiemelkedő alapító személyiségét hívta meg.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent nyers rezső, az mszmp politikai bizottságának tagja, kiss károly, a szot alelnöke, hárs istván, a magyar rádió alelnöke, az országos béketanács alelnökei, dr. molnár béla, a hnf országos tanácsának titkára, sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára és fodor zoltán, a külügyminisztérium főosztályvezetője. kállai gyula elutazása előtt nyilatkozott az mti munkatársának.

és televízió első elnökhelyettese

/folyt.köv./

14<sup>30</sup>g

-2-

bb 4. /kállai gyula... 1. folyt./-szb

- az utóbbi negyedszázad rendkívül gazdag volt eseményekben - mondotta. a világban, a nemzetközi életben óriási változásoknak lehettünk tanúi. huszonöt évvel ezelőtt egy új világháború fenyegető árnyékában éltünk; tulajdonképpen ennek megakadályozásáért jött létre annak idején a párizsi béke világgongresszus. úgy vélem, nagy eredménynek könyvelhetjük el, hogy a negyedszázad elteltével a békét nemcsak megőrizni sikerült, hanem világszerte megerősödtek a béke pozíciói.

- napjainkban a világ békeérői mindenütt a béke pozícióinak további megszilárdításáért harcolnak: azért, hogy soha többé ne zuduljon háborús katasztrófa az emberiségre. az eddig elért eredmények korántsem jelentik azt, hogy nincsenek tennivalóink. óriási feladat most a béke megszilárdítása, a békés egymás mellett élés továbbfejlesztése. ez ma a világ összes haladó erőinek elsőrendű feladata.

- 1949 tavaszán a béke-világgongresszuson 500 millió békeszerető embert képviselt mintegy 1 800 küldött. a mostani jubileumi ülészeneken számszerint kevesebb delegátus vesz részt. viszont - ami a lényeg - ezuttal az öt világrész küldöttei megszámlálhatatlan, milliárdokra tehető békeszerető ember képviselőjében ülnek össze párizsban. /mti/

.-.

bb 5. budapestre érkezett a bolgár dimitrovi komszomol központi bizottságának küldöttsége

tgy/mné szb sl

1974. május 26.

a kisz központi bizottságának meghívására vasárnap budapestre érkezett a bolgár dimitrovi komszomol központi bizottságának delegációja encso moszkov első titkárral az élen.

a testvéri ifjusági szervezet képviselői látogatásuk alkalmával személyes tapasztalatokat szereznek a kisz tevékenységéről. többek között baranya megyében egyetemi ifjusági vezetőkkel találkoznak és tájékozódnak a főiskolai, egyetemi mozgalmi munkáról. a siklósi magyar-bolgár tsz-ben a mezőgazdaságban dolgozó fiatalok életével ismerkednek. a látogatás során a két ifjusági szervezet munkakapcsolatának erősítéséről, az ifjuságpolitikában való eredményesebb együttműködésről szóló megállapodást írnak alá.

/folyt.köv./ kommunista ifjusági szövetség

11.48/szb

-3-

14<sup>50</sup>g

bb 5. /budapestre... 1. folyt./-szb

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. maróthy lászló, a kisz központi bizottságának első titkára és az ifjusági szervezet vezetői fogadták. jelen volt sztoio sztanoev, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 6. száz éves tűzoltó testület

vid-mné szb sl

1974. május 26.

jubileumi ünnepséget rendezett vasárnap a kapuvári száz éves önkéntes tűzoltó testület. a város lakóit a jubileum alkalmával tűzoltó-zenekar ébresztette. délelőtt kiállítás nyílt a rábaközi muzeumban, amely bemutatja a 100 éves testület történetét, munkásságát, a tűzoltók régi tárgyi emlékeit. a program jubileumi közgyűléssel és zászlóavatással folytatódott. ezt követte a tűzoltó csapatok felvonulása és látványos bemutatója a spartacus pályán. /mti/

--

bb 7. befejeződtek a győri ifjumunkás napok

vid-mné szb sl

1974. május 26.

a 11. győri ifjumunkás napok kéthetes eseménysorozata vasárnap befejeződött. a rendezvényeken mintegy tizezer fiatal vett részt. az ifjumunkás napok keretében avatták fel győr 25 000 lakosu új városrészében, az ady endre lakótelepen a barátság parkot, amelynek kialakításában a fiatalok több mint egymillió forint értékű társadalmi munkát végeztek. a szakmai versenyeken és kulturális vetélkedőkön legjobb eredményt elért fiatalokat megjutalmazták, és tiszteletükre vasárnap délután kiváló együttesek adtak műsort a petőfi sándor ifjusági házban. a programsorozat ifjumunkás bállal fejeződött be. /mti/

--

12.10/szb

-4-

1500g

bb 8. magángyűjtemény kiállítás nyílt győrött

vid-mné szb sl

1974. május 26.

kolozsváry ernő győri gimnáziumi tanár szenvedélyes műgyűjtő. értékes kép- és szoborgyűjteményének legszebbjeit mutatja be a kiállítás, amely vasárnap nyílt meg győrött, a xantus jános muzeum képtárában. a megnyitón nagy sikere volt annak a hangversenynek is, amelyet a győri zeneművészeti főiskola rézfuvós kamaraegyüttese adott. /mti/

--

bb 9. aldo moro olasz külügyminiszter látogatása a balatonon

vid-mné szb sl

1974. május 26.

aldo moro, az olasz köztársaság külügyminisztere és kísérete, puja frígyes külügyminiszter társaságában a balatonnál töltötte a hétvégét. a vendégeket elkísérte nagy jános külügyminiszterhelyettes, dr. bényi józsef, a magyar népköztársaság római és mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is.

az olasz külügyminiszter és kísérete vasárnap délelőtt tihany nevezetességeivel ismerkedett meg. a vendégek felkeresték a tihanyi apátsági templomot, megtekintették az altemplomban i. endre sirját és meghallgatták a tiszteletükre előadott orgonajátékot. az olasz külügyminiszter és kísérete hosszasan időzött a tihanyi muzeumban, ezután balatoni hajókiránduláson vettek részt, majd délután visszautaztak a fővárosba. /mti/

--

bb 10. kellemes kiránduló idő a mátrában - élénk nemzetközi forgalom heves megyében

vid szb sl

1974. május 26.

kedvezett az időjárás vasárnap a mátra kirándulóinak. a kellemes, napsütéses időt kihasználva többtizezren töltötték pihenőnapjukat a hegyek között.

/folyt.köv./

1505g

-5-

bb 11. /kellemes... 1. folyt./-szb

nagy volt a forgalom a mátrai uttörővasuton: a gyön-  
gyös és mátrafüred között közlekedő népszerű szerelvényeken  
több mint háromezren utaztak ezh a napon.

élénk volt a vendégjárás egerben is. a látogatás központi-  
jában ezuttal is a vármuzeum volt. a középkori kazamatákat reg-  
geltől estig mintegy négyezren tekintették meg. a város utcáin  
a délelőtti órákban egymást érték a kiránduló csoportok. az eg-  
ri uttörők a budapesti testvérkerület, újpest fiataljait látták  
vendégül.

a tavaszi csucsforgalmat számos nemzetközi találkozó is  
élénkitette. egerben az unikornis étteremben csuvas pincérek fo-  
gadták ezen a napon a vendégeket, és a csuvas konyha inyencségeit  
szolgálták fel.

az egri diákok az ndk-ból érkezett fiatalokkal találkoztak.  
a heves megyében vendégeskedő negyven tagu csuvas népi  
együttes vasárnap heves nagyközség lakosságát szórakoztatta.

a bolgár targoviste megye mezőgazdasági szakemberei -  
akik harmincheten a testvérkapcsolatok jegyében töltöttek egy  
hetet heves megyében - vasárnap utaztak haza egerből. /mti/  
--

bb 11. harminc év után találta meg hozzátartozóit egy nyiregy-  
házi lakos

vid/ny sl

1974. május 26.

harminc év után találta meg Lengyelországban élő hozzátar-  
tozóit sztempjén zsigmond, a nyiregyházi husipari vállalat  
dolgozója. sztempjén zsigmond 1943-ban szakadt el a családjá-  
tól, amikor az ukrainai rovníi családi otthonba ss katonák tör-  
tek be és lövöldözni kezdtek.

/folyt.köv/  
13.20/ny

-6-

1505g

bb 11. harminc év után ...folyt/ny

az akkor 15 éves fiu az ablakon át menekült el, s mostanáig sem-  
mit sem tudott a szülőkről, testvérekről. egy ukrainában har-  
coló magyar egységhez került, ahol nyiregyházi katonák vették  
pártfogásba. 1945 után nyiregyházán telepedett le. előbb mező-  
gazdasági, majd ipari munkás lett, családot alapított, két gyer-  
meke van.

közben a hazafias népfront, a szovjet, majd lengyel szervek  
segítségével állandóan kereste, kutatta a hozzátartozókat. há-  
rom évtized után sikerült megtudnia, hogy a család ukrainából  
lengyelországba települt át, s három testvére: teréza, kazia  
és janka malborkban és környékén él. az első levélváltás is  
megtörtént a testvérek között. május 16-án, vasárnap pedig  
sztempjén zsigmond néhány napos látogatásra lengyelországba uta-  
zott, hogy felvegye a személyes kapcsolatot testvéreivel. /mti/  
--

bb 12. telcs ede és tanítványainak tárlata baján

vid/sl/ny sl

1974. május 26.

a ,, telcs ede és tanítványai,, című képzőművészeti tárlatot,  
amelyet nemrég a magyar nemzeti galériában mutattak be, most a  
szobrászművész szülővárosában, baján láthatja a közönség, a ga-  
léria és a kulturális kapcsolatok intézetének rendezésében. telcs  
ede és számos tanítványának plakettjeit, szobraikat mutatják be  
a gyűjteményes kiállításon, amelyet dr. csengeryné nagy zsuzsa  
művészettörténész vasárnap nyitott meg a bajai türr istván mu-  
zeumban. /mti/  
--

bb 13. tolna megyei diszitőművészeti kiállítás

vid szb sl

1974. május 26.

vasárnap megnyílt a tolna megyei diszitőművészeti szak-  
körök pályázati kiállítása a szekszárdi babits mihály művelő-  
dési központban. negyvenkét szakköri tag 108 beküldött pályá-  
munkája közül 80 népi himzéses ruhát, bluzt, terítőt, párnát  
mutatnak be. a megnyitón átadták a pályadíjakat is. az első  
díjjal a szekszárdi dobó lászlóné sárközi himzésű munkáit tűn-  
tették ki, a megyei tanács díját a szekszárdi dr. margittay  
istvánné kapta. ezenkívül öt szakkörvezetőt és gyermekmunká-  
ért öt kislányt is megjutalmaztak. /mti/  
--

13.33/szb

-7-

1510g

bb 15. időjárásjelentés

szb sl

1974. május 26.

a meteorológiai intézet jelenti május 26-án, vasárnap 13 órakor:

változékony marad az idő

európaszerte változékony időjárás uralkodik. sokfelé esik az eső, keletkezik zápor, zivatar. a hőmérsékletek szinte mindenhol alacsonyabbak az évszaknak megfelelő értéknél. a szombaton mért legmagasabb hőmérsékletek északkelet-európában 8-10, közép-európában 5-7 fokkal voltak alacsonyabbak az elmúlt 12 év átlagánál. a különböző hőmérsékletű és nedvességtartalmu óceáni levegőhullámok továbbra is a kárpát-medencét érintve vonulnak északnyugatról délkelet felé. így országunkban is változékony marad az idő.

hazánkban szombaton voltak helyek, ahol egész nap borult volt az ég, máshol viszont 5-8 órán keresztül sütött a nap. országszerte esett az eső. sokfelé keletkezett zápor, zivatar. a zivatart helyenként jégeső is kísérte. a lehullott csapadékmennyiség általában a csapadékyom és 10 milliméter között váltakozott, de néhány helyen 11-15, sőt szekszárdon és egerben 19 milliméter eső hullott. a naposabb részeken 18-21 fokos maximumok alakultak ki. máshol viszont délután sem mértek 13-17 foknál magasabb hőmérsékletet. ma hajnalban 4 és 11 fok közötti hőmérsékleteket mutattak a hőmérők.

délelőtt országunkban változóan felhős volt az ég, eső nem esett. a szél többfelé megélénkült. 11 órakor 17-19 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 12,5 fok volt, a százéves átlagnál 5,2 fokkal alacsonyabb, ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 19 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 milliméter, alig változik. a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 16 fok volt.

várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások. vasárnap néhány helyen, hétfőn többfelé eső, záporosó, zivatar. mérsékelt, időnként élénk, napközben helyenként erős nyugati, északnyugati szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 5-10 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 20 fok körül.

a duna vízállása budapestnél 327 centiméter.

/mti/

--

13.45/szb

-8-

15<sup>10</sup>g

bb 14. szabó dezső emléktárlata szekszárdon

vid szb sl

1974. május 14.

szabó dezsőnek, szekszárd és a sárköz kiváló festőművészenek emléktárlata nyílt meg vasárnap délelőtt a szekszárdi balogh ádám múzeumban, a tolna megyei tanács vb művelődésügyi osztályának védnökségében. a három évvel ezelőtt, 82 esztendőskorában elhunyt művész avatott megörökítője volt a sárköz életének. legkedveltebb képeitől haláláig sem vált meg. gazdag hagyatékából most 32 alkotását láthatja a közönség, a hetven évvel ezelőtti első olajfestményétől kezdve az 1971- ben utoljára festett gemenci képéig, betekintést nyújtva sokszínű művészetébe./mti/

bb 16. hazaérkezett vietnamból az országos béketanács és a szolidaritási bizottság küldöttsége

mmé szb sl

1974. május 26.

vasárnap délután hazaérkezett az országos béketanács és a magyar szolidaritási bizottság delegációja, amely vincke józsefnek, az országos béketanács alelnökének vezetésével látogatást tett a vietnami demokratikus köztársaságban és dél-vietnam felszabadított területén. a delegációt a repülőtéren terényi istván, az országos béketanács alelnöke, sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára, valamint nguyen phu soai, a vdk budapesti nagykövete és dang tran ngoan, a vdk nagykövetségének első titkára fogadta. /mti/

bb 17. a vas megyei országjáró diákok találkozója

vid szb sl

1974. május 26.

az országjáró diákok országos találkozásának vas megyei versenyét vasárnap rendezték meg kőszegen és környékén. a nagy történelmi multu, műemlékekben gazdag városban mintegy hétszáz középiskolás diák találkozott. a megyei döntő résztvevői egész napos turaversenyen mérték össze tudásukat, s a legjobban helytállóknak szerezték meg azt a jogot, hogy képviseljék júniusban vas megyét a soproni országos találkozáson. a fiatalok a verseny után vidám majálist rendeztek. /mti/

14.05/szb

-9-

15<sup>25</sup>g



bb 21. / vidám.....1.folyt/ny

vasárnap budapesten az v. kerületi gyermekek az engels teret vették birtokukba; kora délelőtt álltak rajthoz az aszfaltversenyt részvevői. az ügyességi versenyágakban ki-ki kedvére válogathatott a roller-, a kerékpár lassusági, az ugrókötel és görkorcsolya bajnokság között. kőbányán a pataki téren találkozott a vidám gyermekreg; több mint tízféle tréfás vetélkedőben mérték össze erejüket a pajtások. bőven kijutott a szórakozásból, az ajándékokból a józsefvárosi kisdíákoknak is: vasárnap 14 általános iskola pajtásainak rendeztek vidám játékdélutánt az asztalos jános ifjusági parkban. a xii. kerület ifju nemzedéke a városmajori szabadtéri színpadon láthatott a gyermeknap alkalmából,, rendkívüli,, bábműsort. a ferencvárosban a józsef attila lakótelep sporttelepén sportvetélkedők, bábműsor és aszfalt rajzverseny tette emlékezetessé a környékbéli kisdíákok számára a gyermeknapot; a nyertesek és részvevők tízezer forint értékű ajándékot kaptak. több mint 600 kis vendéget fogadtak a fővárosi művelődési házban; a film matinéra üzemi dolgozók gyermei kaptak meghívót. vasárnap délelőtt az ifjusági park is a legkisebbeket látta vendégül: délután szolidaritási hangversenyt rendeztek az ,, afrika,, mozambiki gyermekfaluvárosnak megsegítésére. a gyermeknapon tízezrek keresték fel az állatkert látványait, s a vidám park játéközökeit.

élménydus programban volt részük a heves megyei gyermekeknek is: a 127 uttorócsapatnál vasárnap rendezték meg a kisdobosok és az uttorók avatását. egerben kora reggel térzenével mozgósították a fiatalokat a gyermeknap rendezvényekre. komáromban a dobi istván gyermekvárosban megrendezték a megyei gyermekotthonok kis neveltjeinek találkozóját. a komáromiak vendégül látták a tatabányai és az esztergomi nevelőotthonok lakóit. ötszáz gyermek vett részt a találkozón, amelyre meghívták az intézeteket patronáló szocialista brigádokat is.

a bács- kiskun megyei kiskörösön aszfaltrajzversenyen vettek részt a pajtások. a soltvadkert kossuth lajos általános iskola a gyermeknapon ünnepelte meg az intézmény fennállásának 15. évfordulóját. kecskeméten gyermekrajz kiállítást nyitottak meg; a hagyományos bács-kiskun megyei bábfesztivált 15 együttes részvételével kiskunhalason rendezték meg a gyermekreg nagy örömeire. somogyban is megszert vidám majálisokat rendeztek. kaposvárott a nap fő eseménye volt a kalinyini városrészben épített új játszótér birtokba vétele.

/folyt.köv/  
15.10/ny

-12-

15<sup>35</sup>g

bb 21. / vidám.....2.folyt/ny

emlékezetes programban volt részük salgótarján ifju állampolgárainak is. a vállalkozó kedvűek az ügyességi versenyek megannyi műfajában jeleskedhettek: a népes mezőny legjobbjai művészeti könyvet kaptak ajándékba, de jutalom nélkül - legalább egy fagy erejéig- senki sem maradt. a tarjáni gyermek kedvelt kirándulóhelye, a zója-liget, repülőmodellezésnek, lövészversenynek, kerékpáros akadályversenynek, zsákfutásnak, lepényevésnek adott teret.

vas megye városaiban, községeiben is szellemi-sportvetélkedők, aszfaltrajzversenyek, gombfoci bajnokságok zajlottak le. gyermekszínházzá alakultak át a művelődési otthonok, minibajnokságokat bonyolítottak le a parkokban, tereken. a celldömölki járás fiataljai celldömölkön a ligeti sporttelepen nagyszabású összetett honvédelmi versenyt rendeztek. szegeden vasárnap délelőtt több mint 5.000 uttoró és kisdobos vett részt a széchenyi téren rendezett díszszemlén. az ünnepség után minden ifju ,, korosztály,, megtalálta a számára legvonzóbb műsort: a gazdag programot színesítette a szegedi vízi uttorócsapatok felvonulása a tiszán.

baranyában háromnapos eseménysorozattal köszöntötték a 25. nemzetközi gyermeknapot: sokhelyütt már szombaton megkezdődött és hétfőn - kirándulásokkal, szabadtéri játékokkal - zárul az ünnepség. a szomszédos jugoszláviából 25 kisdíák látogatott el a gyermeknapon a mecsek-aljai városba. a komlói állatkert ezuttal mutatta be ujszülött lakóit a ,,nagyközönségnek,, s a vidám park szabadtéri színpadán a bóbíta bábegyüttes régi magyar vásári bábjátékokat adott elő ifju közönségének./mti/

..-

bb 22. dr. amal dzsamal szir gazdasági és külkereskedelmi miniszterhelyettes és a.c. george indiai kereskedelmi miniszterhelyettes

tr szb sl

1974. május 26.

akik a budapesti nemzetközi vásár alkalmából hazánkban tartózkodtak, szombaton, illetve vasárnap elutaztak. a bucsuztatásnál jelen volt dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes. /mti/

..-

bb 23. ,,buvár-nyitány, a mályi tavon

vid szb sl

1974. május 26.

az mhsz miskolci szervezetének neptun könnyűbuvár szakosztálya vasárnap rendezte meg a város szomszédságában levő mályi-tavi kiképző bázisán az idei ,,buvár-évad,, nyitányát.

a gyermekszakosztályhoz tartozó tagok részére szakképzett oktatók felügyelete alatt júniusban három, egyenkint hatnapos tábor szervez a neptun klub a mályi tónál. /mti/

..-

-13-

15.15/szb

15<sup>55</sup>o

bb 24. megnyílt a szocialista városok első nemzetközi gyermekrajz kiállítása kazincbarcikán

vid/ny sl

1974. május 26.

a várossá alakulásának huszadik évfordulóját ünneplő kazincbarcikán vasárnap nyílt meg a szocialista városok első nemzetközi gyermekrajz kiállítása.

a hazai szocialista városok tehetséges óvodás és általános iskolás rajzolóin kívül bulgária, románia és az ndk- gyermekei küldték el műveiket. a több mint kétezer beküldött pályamunkából választotta ki a zsűri azt a négyszáz alkotást, amelyből a szocialista város főterén szabadtéri kiállítást rendeztek. a tárlaton résztvettek kazincbarcika bulgáriai testvérvárosának, dimitrovgrádnak, valamint az ndk-beli schkopau-nak legtehetségesebb gyermekrajzoló is.

a kiállítást varga gáborné, az országgyűlés alelnöke, a borsod megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg. a megnyitón részt vett többek között dr. vékony ernő, a kazincbarcikai városi pártbizottság első titkára és takács istván, a városi tanács elnöke is.

a legjobb rajzok alkotói értékes jutalmat kaptak./mti/

-.-

bb 26. három kisforgalmu nyugat-dunántuli vonalon megszűnt a vasuti közlekedés

vid/ny sl

1974.: május 26.

vasárnaptól három kisforgalmu, gazdaságtalan vasutvonalon -szombathely-rum, sárvár- répcevis és sármellék- zalaszentgrót - között - megszűnt a vonat-közlekedés. a forgalmat autóbuszokkal bonyolítják le.

az érintett utvonalak mentén hatvanhárom új autóbuszforgalmi létesítmény - váróhelyiség, fordulóhely, leállósáv- készült, új ut épült, s szélesítették a meglévőket./mti/

15.58/ny

-14-

16<sup>45</sup>g

bb 25. nemzetiségi nap szentpéterfán

vid szb sl

1974. május 26.

a hazafias népfrent vas megyei, valamint körmendi és a szombathelyi járási bizottságai vasárnap szentpéterfán rendezték meg a már hagyományos nemzetiségi napot. az egész-napos találkozóra már a kora reggeli órákban csoportosan érkeztek a megye tizenhat horvát, szlovén és német nemzetiségű községeinek képviselői, sportolói, művészeti együtteseinek. részt vettek a nemzetiségi napon a megye, a két járás párt-, állami, társadalmi szervezeteinek, a magyarországi délszlávok demokratikus szövetségének, a magyarországi németek demokratikus szövetségének, a megyei nemzetiségi bizottságnak vezetői, képviselői is.

a gazdag program délelőtt a nemzetiségi községek fiataljainak sportvetélkedőjével kezdődött. volt kispályás labdarugó bajnokság, birkózás, ökölvívás, vívás és mhsz modellező bemutató is.

délután nagygyűlést tartottak, melyen havasy jeno, a megyei népfrent bizottság titkára mondott ünnepi beszédet. többek között ismertette, hogy vas megyében a határszéli községekben mintegy tízezer horvát, szlovén és német nemzetiségű lakos él, akik napról napra érzik pártunk, kormányunk helyes, következetes marxista-leninista nemzetiségi politikájának eredményeit. dinamikusan fejlődnek a nemzetiségi községek. a megye vezető szervei megkülönböztetett gonddal foglalkoznak e települések problémáival, ez a foglalkoztatásban, a kommunális, kulturális, egészségügyi és egyéb ellátásban egyaránt érezteti kedvező hatását.

az országban elsőként vas megyében jött létre a megyei tanács mellett működő nemzetiségi bizottság, amely a tanácsnak javaslattevő, véleményező, előkészítő, ellenőrző, összehangoló szerve. rendszeresen vizsgálja a nemzetiségi községek gazdasági adottságait, javaslatokat készít az egyes települések gazdasági strukturájának előnyös megváltoztatására, segítséget nyújt a fejlesztési tervek végrehajtásához, a nemzetiségi lakosság népi hagyományainak feltárásához, ápolásához, továbbfejlesztéséhez, az életkörülmények javításához.

részletesen foglalkozott az előadó a nemzetközi helyzettel, a béke megőrzése érdekében teendő feladatokkal, a békemozgalom eddig elért eredményeivel.

felszóltak a nagygyűlésen a szövetségek képviselői is.

/folyt.köv./

16.10/szb

-15-

16<sup>50</sup>g

bb 25. /nemzetiségi... 1. folyt./-szb

a nagygyűlés után a délszláv nemzetiségi szövetség központi művészegyüttese, a szombathelyi járási pedagógus kórus, valamint a nemzetiségi községek művészeti együttesei szórakoztatták a nemzetiségi nap résztvevőit.

az egésznapos nemzetiségi találkozó este vidám táncmulatsággal fejeződött be. /mti/

.-

bb 27. halálos balesetek

tr szb sl

1974. május 26.

kecskemét belterületén, terenyei lászló szabadszállási lakos a volán 7-es számú vállalat pótkocsis teherautójával elütötte hadi istvánné nyugdíjas, kecskeméti lakost, aki kórházba szállítás után meghalt. a gépkocsivezető nem biztosított elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen, hadiné nem győződött meg az áthaladás veszélytelenségéről.

gönyű és győr között csuka lászló abdai lakos személygépkocsijával elütötte az előtte kerékpáron szabályosan közlekedő takács istván győrszentiváni lakost, aki súlyos, nem életveszélyes sérülést szenvedett. a baleset után a személygépkocsi vezetője segítségnyújtás nélkül tovább hajtott, később elfogták. a személygépkocsi vezetője ittas állapotban, figyelmen kívül hagyta közlekedett. csukát előzetes letartóztatásba helyezték.

kishartyán és ságújfalu községek között győr csaba vasutiforgalmi szakközépiskolai tanuló, nagybátonyi lakos motorkerékpárjával kisorsódott az uttestről, az árokba hajtott és fának ütközött. győr csaba kórházba szállítás közben meghalt, ok: gyorsajtás, figyelmen kívül hagyás.

lengyeltóti község külterületén tomka páál nagykanizsai lakos a buzsáki tsz motorkerékpárjával a leeresztett vasúti sorompónak ütközött, és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a szerencsétlenség oka: tomka figyelmen kívül hagyta.

/folyt.köv./

16.20/szb

-16-

16<sup>50</sup>g

bb 27. /halálos... 1. folyt./-szb

csabrendek község belterületén bebesi józsef 18 éves gép-szerelő, helyi lakos kerékpárjával az uttestről a gyalogjáródára hajtott, az árokba borult, meghalt. ok: elsődleges megállapítás szerint szívtrombózis.

szolnok megyében, a mezőturi sallai tsz tanyán benzinmotoros szivattyút - szabálytalanul a saját darálója üzemeltetésére használta tóth sándor, 41 éves tsz-juhász, mezőturi lakos. blaha józsef 62 éves gátnér, mezőturi lakos terményt darált a gépen, ami a kezét bekapta és olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. a vizsgálatot a felelősség megállapítására munkavédelmi szakértő bevonásával megkezdték. /mti/

.-

bb 28. felhasználható 18.00 h-tól!

bezárta kapuit a tavaszi bnv - sikert aratott a szakosítás

t ni/tr szb sl

1974. május 26.

vasárnap a tavaszi budapesti nemzetközi vásár utolsó napján az időjárás is kegyeibe fogadta a látogatókat, s legalább 80-90 ezren keresték fel a kőbányai vásárvárost, amely este 6 órakor zárta kapuit. a szakosított bnv-t a tíz nap alatt mintegy 700 000-en tekintették meg.

a zárónapon pandur ferenc, a budapesti nemzetközi vásár igazgatója a következő nyilatkozatot adta az mti munkatársának:

- a szakosított vásár külföldi kereskedelmi partnereink és a hazai kiállítók egybehangzó véleménye szerint előnyösnek bizonyult, jobban segítette a termékek összehasonlítását, az üzleti tárgyalásokat. huszonöt országból 1565 kiállító cég vett részt a vásáron. hatszázötvenhat magyar kiállítón kívül a szocialista országok 102 nagy vállalata, s 807 tőkés cég mutatta be termékeit. a kiállítási terület több mint 64 000 négyzetmétert tett ki, amelynek nagyobb része, 39 000 négyzetméter fedett volt. ennek ellenére a tapasztalatok azt mutatják, hogy a kiállítási területet tovább kell növelni.

/folyt.köv./

17<sup>00</sup>g

-17-

bb 28. /bezárta kapuit... 1. folyt./-szb

szakmai szempontból mindenképpen eredményesnek mondhatjuk a vásárt, és ha figyelembe vesszük azt, hogy egyik évről a másikra építettünk új vásárvárost, akkor az első tavaszi bnv-t sikeresnek könyvelhetjük el. tovább kell azonban növelnünk a hasznos kiállítási területet, s javítani a vásár környékének közlekedését. Összel, a fogyasztási cikkek szakosított vásárára még több látogatót várunk - több figyelmet kell szentelnünk a vásári vendéglátás színvonalának és árainak. bizunk benne, hogy szeptemberben a mostaninál jobban tudjuk kielégíteni mind a kiállítók, mind a látogatók igényeit.

a fogyasztási cikkek szakosított őszi budapesti nemzetközi vásárát szeptember 14-től 22-ig rendezik a kőbányai vásárközpontban. ugyanakkor és ugyanitt bonyolítják le a második agromasexpo nemzetközi mezőgazdasági élelmiszeripari gép- és műszerkiállítást és vásárt is. /mti/

--

bb 29. felhasználható 19.00 h-kor!

befejeződött az interstart

vid szb sl

1974, május 26.

nagy szabású gálaesttel fejeződött be vasárnap este a székesfehérvári vörösmarty színházban nyolc szocialista ország fiatal táncdalénekeinek nemzetközi könnyűzenei találkozója, az interstart. a háromnapos fesztiválon bulgária, csehszlovákia, jugoszlávia, lengyelország, az ndk, románia, a szovjetunió és hazánk ifjú táncdalénekei és együttesei mutatták be tudásukat.

a tervek szerint az interstart hagyományos rendezvénné válik székesfehérvárott: két évenként rendezik majd meg. /mti/

--

16.43/szb

-18-

17<sup>05</sup>g

bb30. kiállítás a keleti kelta művészetről

vid szb sl

1974. május 26.

a székesfehérvári istván király múzeum kelet-európában elsőként rendezte meg a keleti kelta művészet tárlatát. a nagyértékű leleteket bemutató kiállítást vasárnap harmattan jános akadémikus nyitotta meg.

több, mint háromszáz tárgyat, értékes leletet láthat a közönség. ebből százhatvan kilenc külföldi ország múzeumi kölcsönöztek.

kiállították többek között a koppenhágai múzeum híres gundestrup-i mocsárleletének másolatát, az aranyozott ezüstből készült, domborművekkel díszített serleget, a hochensalzburgi kelta fej másolatát, a bécsi múzeum híres kulacsformájú leletét, s számos érdekes ékszert, díszes kardot, jellegzetes állatalakokkal díszített edényeket. láthatja a közönség a hazai kelta ásatások leleteit is.

a kiállítást, - amely a hétfőn kezdődő háromnapos nemzetközi kelta konferencia nyitó eseménye volt - június 23-ig tekintheti meg a közönség. /mti/

--

bb 31. elutazott budapestről aldo moro olasz külügyminiszter

t gy/tr szb sl

1974. május 26.

vasárnap elutazott hazánkból aldo moro, az olasz köztársaság külügyminisztere, aki puja frigyes meghívására hivatalos látogatáson tartózkodott hazánkban. kíséretében volt többek között roberto gaja, a külügyminisztérium főtitkára és dr. sereno freato, a külügyminiszter titkárságának vezetője.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent puja frigyes külügyminiszter, nagy jános külügyminiszterhelyettes, dr. bényei józsef, a magyar népköztársaság római nagykövete és a külügyminisztérium több más vezető munkatársa. jelen volt a bucsuztatásnál mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete és a nagykövetség több tagja, továbbá sztoio sztanoev bulgária magyarországi nagykövete. aldo moro budapestről hivatalos látogatásra szófiába utazott. /mti/

--

17.02/szb

-19-

17<sup>25</sup>g

bb 32. hazánkba érkezett a dél-vietnami köztársaság egészségügyi minisztere

tr szb sl

1974. május 26.

dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására vasárnap délután küldöttség élén budapestre érkezett dr. duong quynh hoa asszony egészségügyi, szociálisügyi és a háborus károk felszámolásának minisztere. a küldöttség fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. schultheisz emil egészségügyi miniszter, bényei béla, hazánk dvk-ban akkreditált nagykövete, nguyen phu soai, a dvk budapesti nagykövete, nguyen manh cam, a vietnami demokratikus köztársaság budapesti nagykövete, valamint az egészségügyi minisztérium és a dél-vietnami nagykövetség vezető munkatársai. /mti/

--

bb 33. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 1974. május 26-án:

mmé szb sl

1974. május 26.

1. május-bucsuztató
2. cseresznyeszüret
3. biszku béla belgrádba utazott
4. kállai gyula párizsba utazott
5. budapestre érkezett a bolgár kommunista ifjusági küldöttség
6. százéves tűzoltó testület
7. győri ifjumunkás napok
8. magángyűjtemény kiállítás
9. aldo moro látogatása
10. kirándulólóidó a mátrában
11. harminc év után találta meg hozzátartóit
12. telcs ede tárlata
13. tolna megyei diszitőművészeti kiállítás
14. szabó dezső emléktárlat
15. időjárásjelentés
16. hazaérkezett az országos béketanács küldöttsége
17. országjáró diákok
18. a vdk nemzetgyűlési képviselőinek látogatása
19. primőr-szüret
20. vadászok találkozója

/folyt.köv./

18.48/szb

-20-

1900 g

bb 33. a belföldi... á. folyt./-szb

21. gyermeknapi összeállítás
  22. a szir és indiai miniszterhelyettesek elutazása
  23. buvárnýtány
  24. nemzetközi gyermekrajz kiállítás
  25. nemzetiségi nap
  26. megszünt három kisforgalmu vasutvonal
  27. halálos balesetek
  28. zárás a bnv-n
  29. befejeződött az interstart
  30. kelta-kiállítás
  31. elutazott aldo moro
  32. budapestre érkezett a dvk egészségügyi minisztere
  33. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

-21-

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

főszerkesztő: burján sándor  
szerkesztette: somogyi lajos

1900 g